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У вирі життя
На  веранді  меморіального  будиночка,  в  якому  жив  видатний  український письменник

Михайло  Михайлович  Коцюбинський,  у  розпалі  чергове  засідання  літературної  студії.
Обговорюється роман молодого прозаїка. Багато хто дає слушні поради, у декого враження
розпливчасті. І ось слово бере невисокого зросту сивий чоловік. І одразу ніби розвиднілося.
Він  чітко  розклав  по  поличках негативи  і  позитиви,  підкреслив  знахідки  авторки,
проаналізував помилки. Члени літстудії схвально кивали головами.

Інакше й не могло бути, адже виступав відомий чернігівський письменник Олексій Брик.
Все в його виступі мало вагу, та найбільше впадала в око турбота про дальшу долю здібного
початківця. Брик знаходив теплі, доброзичливі слова. А мені подумалося, що згадав він свою
юність, свої перші кроки на літературній ниві.

Зрозуміло, що в рідних Кузьминцях на Вінниччині, де Олексій народився 15 травня 1935
року, ніяких літературних студій не було. Були вчителі, які посіяли в дитячій душі любов до
красного слова, була мама, селянка з трудовими мозолями і порепаними долонями, що зранку
до ночі  гнула спину на колгоспному полі.  Але саме вона виплекала в хлопчика паростки
любові до рідного слова. Та й раннє горе допомогло Олексію вже змалку серйозно ставитися
до життя, думати про те, якою дорогою йти у житті.

Довелося дуже сутужно. Родина отримала похоронку, в якій повідомлялося  про загибель
батька на фронті. Ніби у відповідь на всі ці знегоди хлопчик вчився старанно. У Кузьминцях
закінчив початкову школу, потім сім'я переїхала до Гайсина, де минули юнацькі роки Олексія.

Ще навчаючись у сьомому класі другої міської середньої школи почав віршувати. І досить
успішно. Кілька його віршів було опубліковано в районній газеті «Радянське село», журналі
«Піонерія»,  а  оповідання  «Мать» – у  московському  журналі  «Юность». На  молодого
початківця звернув увагу сільський вчитель,  пізніше відомий поет Орест Корсовецький.  І
взяв над ним шефство. З його переднім словом газета «Молодь України» надрукувала добірку
віршів О. Брика.

Навчаючись  у  Молдові  на  факультеті  філології  та  психології  Бельцького  педагогічного
інституту,  а  потім  у  Київському  державному  університеті  ім. Т. Г. Шевченка  (романо-
германський відділ),  юнак продовжував писати вірші та оповідання.  Друкувався в газетах
«Вінницька  правда»,  «Радянська  освіта»,  в  журналі  «Зміна».  В  цей  час  на Гайсинщині
співали пісні на вірші Олексія Брика, музику до яких написав місцевий композитор Цвень.

Якось  перебуваючи  на  Вінниччині,  Олексій  Брик  взяв  участь  у  зустрічі  подільських
літераторів  з  Максимом  Рильським.  Прочитав  і  свої  вірші.  В  цілому  позитивно
відгукнувшись про спроби початківця, Максим Тадейович зробив, одначе, чимало зауважень,
яких не прийняло гонористе серце амбіційного юнака. На деякий час він відклав літературні
заняття і поринув y науку. Тепер його статті на педагогічну тематику можна було побачити у
галузевих виданнях.

Одружившись, Олексій  Григорович  переїхав  до  Чернігова.  Його  тут  добре  знають  як
прекрасного  педагога,  директора  шкіл,  викладача  Чернігівського  технологічного
університету, відзначеного численними нагородами.

У 90-ті  роки минулого століття  Олексій  Григорович знову повертається  до письмового
столу.  На  шпальтах  газет  «Наш  край»,  «Чернігівський  вісник»,  «Деснянська  правда»
з'являються хвилюючі оповіді, бувальщини, а з 2000 року одна за одною виходять його книги
«Диво-жінка», «Гра в коники», «Не схили чола», «Всі хочуть жити», «Спадкоємиця мудрих»,
«І  розлюби...»,  «Шоколадка»,  «Таємниця  амулета»  та  інші.  Вони  полюбилися  читачеві
передовсім  за  багатство  тематики,  за  вміння  малювати  яскраві  характери,  за  нерідко
несподівані сюжетні повороти, за влучне слово.

Олексій  Брик  –  лауреат  премії  прикордонних  військ  України  «Смарагдова  ліра»,
літературної  премії  спілки «Чернігів» імені  Л. Глібова.  Олексій  Григорович і  зараз  плідно
працює. Щойно завершив роман про медиків «А серце б’ється», видрукував збірку нових
оповідань. Друкується у вітчизняних та міжнародних часописах. Він  – один із співавторів
книги «Живими залишилися тільки ми» (свідчення і документи) за редакцією доктора Бориса



Зобарка,  член  редколегії  «Книги  пам’яті»,  займається  редакторською  справою,  бере
найактивнішу участь у літературному житті Чернігова.

Олексій Григорович Брик  – член Національної Спілки письменників України з 2002
року.

Станіслав Реп’ях

Від упорядників
Біобібліографічний  покажчик  «Олексій  Григорович  Брик»  продовжує  серію посібників,

присвячених  письменникам  Чернігівщини,  які  були  підготовлені  та  видані  Чернігівською
ОУН. ім. В. Г. Короленка у попередні роки.

Біобібліографічний  покажчик,  підготовлений  з  нагоди  75-річчя  відомого  письменника,
члена  Національної  Спілки  письменників  України,  лауреата  премій  ім. Л. Глібова  та
«Смарагдова ліра», шестиразового призера обласного конкурсу «Краща книга року».  Його
мета систематизувати друковані джерела, які всебічно розкривають творчість письменника.

До посібника увійшли твори, які з’явилися друком окремими книгами, а також художні
твори, опубликовані в періодиці. Покажчик побудовано за такими розділами:

– окремі видання творів Олексія Брика;
– художні твори в збірниках, часописах та газетах;
– статті з питань літератури і культури;
– література про життя та творчість Олексія Брика.

У  посібнику  дотримано  хронологічний  характер  розміщення  літературних  джерел  у
прямій послідовності. Добір матеріалів завершено у квітні 2010 року. Бібліографічний опис
здійснено відповідно існуючим державним стандартам.

Посібник розрахований на широку читацьку аудиторію – літературознавців, викладачів і
студентів вузів, бібліотечних і музейних працівників, всіх хто не байдужий до літературного
процесу на Чернігівщині.
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